



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2023. április :: XII. évfolyam 3. szám

Tartalom

Interjú Konrád Károly országgyűlési képviselővel	1., 3. oldal
Városok, Falvak Szövetsége	1. oldal
Képviselő-testületi ülésről jelentjük	2. oldal
Jelentős támogatást kap az iskola	3. oldal
...egy strand ahol hajók kötnek ki és tilos fürdeni...	4. oldal
Képviselői beszámoló	5. oldal
Húsvét	6. oldal
„Ne féljete!”	6. oldal
Március 15-i megemlékezés	7. oldal
Javában készülődik az idei esztendőre a Kertbarát Kör	8. oldal
„A Nő, akinek csak megszületni volt könnyű”	9. oldal
Újabb érmeikkel indult a versenyszezon a csopaki Hullámtörők Taekwon-do Klub számára	9. oldal
Csülökkel töltött sertéskaraj	9. oldal
Március 8-án a Nemzetközi Nőnapon világszerte a hölgyeket ünneplik	10. oldal
Az 1848-as szabadságharc, a magyar huszárok ünnepe az óvodánkban	10. oldal
Aranydiplomát kapott Dr. Tarnai Dezső állatorvos	11. oldal
Virágos Csopakért 2023	11. oldal

Konrád Károly országgyűlési képviselő: kitűnő közösségek, folyamatos fejlődés

Az elmúlt egy évről és a jövőbeni tervekről beszélgettünk a térség országgyűlési képviselőjével.

- *Képviselő úr hogyan emlékszik vissza a választások éjszakájára? Számított arra, hogy ilyen sokan szavaznak Önre? Milyen érzések kavargtak, amikor meg tudta, hogy pártja és Ön is meggyőző fölényrel nyert?*

- Ahogy az elmúlt választások alkalmával, úgy tavaly is a családommal, munkatársaimmal, aktivistáimmal együtt vártuk az eredményeket a választókerület központjában, Balatonfüreden. Sosem iszunk előre a medve bőrére. Ez szabály. Emlékszem, az eredmények sorra érkeztek be és idő-

vel már jól látszott, hogy meggyőző fölényrel nyertünk. Nagy volt a boldogság, hiszen a kemény munka meghozta a gyümölcsét, ahol én is és a csapatom is újabb bizalmat kaptunk. Tudom, hogy egyedül egyik sem sikerült volna. Ezúton köszönettel tartozom a családomnak, az aktivistáknak, minden segítőnek és nem utolsó sorban a munkatársaimnak. Azonban ekkor még teljesen nem lélegezhattünk fel, ugyanis Balatonalmádiban június 26-ra időközi polgármester választást tűztek ki. Ezért újból felvértezve már azon dolgoztunk, hogy Almádi ismét a fejlődés útjára léphessen. Sikerült. Három hónap után még egyszer kimondhattuk: győztünk.

(Folytatás a 3. oldalon)

Városok, Falvak Szövetsége

Lakitelken a Városok Falvak Szövetségének közgyűlésén képviseltem településünket. Halász János elnök úr által vezetett éves közgyűlés kötelező pontjai mellett szó volt az idei év közös terveiről, a Csopakon is bevezetni tervezett „Gondosóra” programról. Majd Kovács Norbert (Cimbi) az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület vezetője, Kiscsós polgármestere, Deésy Gábor (Kacska), a Cifra Műhely kitalálója, és Kolozsvári István a Népművészeti Egyesületek Szövetségének elnöke tartottak előadást a kultúránk, egyesületeink szerepéről, fontosságáról a települések megtartó képességének tükrében. A hallottak hasznosítása a következő időszak feladata lesz.

Ambrus Tibor polgármester



Halász János országgyűlési képviselő, a Városok, Falvak Szövetségének elnöke.



Csopak Község Önkormányzata és a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói kellemes Húsvéti ünnepeket kívánnak Csopak állandó lakosainak és nyaralótulajdonosainak!

Képviselő-testületi ülésről jelentjük

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. március 22-i ülésén az alábbi ügyekben döntött:

- Megalkotta a köztemetőről és a temetkezés rendjéről szóló rendeletét. A Testület az urnafal megváltási és újraváltási díjait, valamint a használati idejét az alábbiak szerint határozta meg 2024. január 1. napjától: 30.000 Ft / 25 év.

- Módosította a közterületek elnevezéséről és a házszám-megállapítás szabályairól szóló rendeletét a magasabb szintű jogszabályban előírtakkal: *Minden belterületi és olyan külterületi közterületet el kell nevezni, amely olyan ingatlanhoz vezet, amelyen az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény szerinti épület található, közterületnévvel és házszámmal, ennek hiányában helyrajzi számmal kell ellátni.*

- Elfogadta az Olt-Alom Állatvédő Egyesület 2022. évi beszámolóját a településen végzett gyepmesteri feladatokról.

- Elfogadta a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtését végző közszolgáltató 2022. évi beszámolóját azzal, hogy a közszolgáltató 2023. május 1-től az alábbi díjtételeket vezeti be: alapdíj: 22.800 Ft + ÁFA, tisztítási díj: 1.301 Ft/m³ + ÁFA.

- Elfogadta a védőnő 2022. évi beszámolóját.

- Elfogadta a 2023. évi Közbeszerzési Tervet.

- Paloznak Község Önkormányzata az óvodai ellátást, mint kötelező önkormányzati feladatot – saját fenntartású óvoda hiányában – a Csopaki Község Önkormányzatával kötött feladatellátási szerződés keretében biztosítja. Ezt az óvodai nevelési feladat-ellátási szerződést módosította a Testület Paloznak Község Önkormányzatával határozatlan időre azzal, hogy a gyermekekénti hozzájárulás mértékét évente felülvizsgálják a Képviselő-testületek.

- A Testület támogatta, hogy az Önkormányzat részt vegyen a 2023. évi szociális célú tüzelőanyag vásárlási programban 50 erdei m³ fa támogatással.

- Támogatta a *Gondosóra Program*-ban való részvételt. (Erről részletes tájékoztatót közlünk.)

- Döntött a Csopaki Közös Önkormányzati Hivatal nyári igazgatási szünetéről, amely 2023. augusztus 7-11. napja között lesz.

- A 71-es sz. főút és a Fürdő utca kereszteződésében található gyalogosátkelőhely a vasútállomás felőli oldalán az útpadka magassága miatt kerekesszékekkel, mozgáskorlátozott mopeddel közlekedők számára nem használható. Ezért a Testület döntött a balesetveszélyes állapot megszüntetéséről, megbízta a Colas Út Zrt-t az akadálymentesítés elvégzésével.

- Döntött a csopaki Üdülőfalú és Kemping területén lévő büfé üzemeltetésével kapcsolatban, 50.000 Ft/hó bérleti díj, illetve 200.000 Ft kaució megfizetésével javasolja bérbeadni 2023. május 01. napjától – augusztus 30. napjáig.

- Elfogadta a Pont Csopak 2023. évi kulturális rendezvénysorozat programtervét, melyet az előző évekhez hasonlóan a Plul Malom kertjében tartanak 2023. május 27. és szeptember 9. között.

- Döntött a Balatonfüredi Rendőrkapitányság személyi állományába tartozó kiemelkedő



teljesítményt nyújtó személyek munkájának pénzbeli támogatásáról.

- Döntött a Hullámtörök Taekwon-do Klub sporteszközeinek beszerzése támogatásáról.

- Elfogadta a Mandulavirág Óvoda Továbbképzési Programját 2023–2028. évre.

Stranddal kapcsolatos kérelmek esetében a Testület az alábbiakról döntött:

- Interaktív tájékoztató táblák kialakítása: a csopaki strand még színvonalasabb kialakításához interaktív tájékoztató és többnyelvű információs táblák kerülnek felállításra a strand nyugati oldalán. Ezek az információhordozók a Balaton vízi élővilágával és a Balaton part szárazföldi élővilágával kapcsolatos tudnivalókat, ismertetéseket tartalmaznak több nyelven.

- A megrongálódott, eltörött napozóágyak helyett 54 db napozóágy beszerzéséről döntött, 1.299.726 Ft + ÁFA összegben.

- Ugráló légvár cseréje: évek óta működik ugráló légvár a kisgyermekes családok örömeire. Ezt azonban tavaly, a strandszezon után sajnos selejteznünk kellett elhasználtsága miatt, s nem volt javítható. (Gyártási éve: 2015. 08. hó volt!) A Testület döntött egy darab légvár vásárlásáról, 1.890.000 Ft+ÁFA értékben.

- A strandi beléptetőrendszerhez kapcsolódó szoftverhez való csatlakozás: A turisztikai attrakciók (ide tartozik a fürdő szolgáltatás is) üzemeltetőjének 2023. 07. 01-től NTAK-adatküldésre alkalmas jegykezelő szoftverén keresztül, elektronikus formában kell adatot küldenie az NTAK adatbázisába. Ehhez kapcsolódó szoftver megvásárlásáról döntött a Testület 996.011 Ft+ÁFA értékben.

- 2023. évi fürdőszezonra animációs szerződés megkötése (vízi aerobic, fitness, jóga, gyermek animáció, stb.) A fürdő vendégek által kedvelt programok megszervezésére a Testület szerződést köt a vállalkozóval, 1.249.500 Ft értékben.

- Strandi őrszere szerződés megkötése: a nyári üdülő szezonban Önkormányzatunk biztosítja a községi strand kiemelt védelmét, ezért minden évben foglalkoztatunk őrző-védő szolgálatot. A Testület a ZOÉ-VÉD Kft-vel köt szerződést a feladatok ellátására.

- Mederhomokozásra való megbízás: A Balatoni Hajózási Zrt. megküldte árajánlatát a mederhomokozásra. A Testület az ajánlatot elfogadta és megbízást adott a Balatoni Hajózási Zrt-nek 370 m³ mennyiségre, bruttó 7.340.000 Ft összegben.

- Nem támogatta a Nemzeti Balatoni Bojlis Horgászverseny szervezését a strand területén, mivel álláspontja szerint abban az időszakban a jó időben még több fürdőző lehet, illetve a helyi horgászok védelmében.

Dr. Szántód Anita jegyző

Lomtalanítás és zöldhulladék elhelyezése

Tisztelt Lakosság!

A Balatonfüredi Hulladékgyűjtő Nonprofit Kft. nem közterületről, hanem évente egy alkalommal, ingyenesen házhoz menő rendszerben 2 m³-es mennyiségig szállítja el a lomhulladékokat. A házhoz menő lomtalanítás lényege, hogy az ingatlanhasználó a lomhulladékait összegyűjti, kerítésen belül elhelyezi, és az alábbi utcajegyek alapján az ingatlanhasználó jelenlétében a Kft. munkatársainak átadja.

Utcajegyzék:

Április 24., hétfő: Fürdő utca keleti oldala, Balaton utca, Mandulavirág utca, Hársfa utca, Sport utca, Napsugár utca, Rozmaring utca, Ifjúság sétány, Sirály utca, Kishegyi utca, Csákványhegyi utca, Füredi utca (Balatonfüredtől a 73-as útig), Lóczy Lajos utca, Nádaskúti utca, Falukertje utca, Fenyő köz, Bene dűlő, Tímár utca, Ördögös utca, Bodonkúti utca, Határ utca, Pacsirta utca, Rigó utca, Harkány utca, Völgy utca, Cinege utca.

Április 25., kedd: Kossuth Lajos utca keleti oldala, Petőfi Sándor utca, Szent Donát utca, Deák Ferenc utca, Ranolder utca, Paloznaki utca, Dózsa György utca, Lőcedombi utca, Kövesdi utca, Fehérvizi utca, Kiskert utca, Nagykúti utca, Budai u., Bence utca., Árok utca, Istenfia utca, Szeder utca, Arany János utca.

2023. április 26., szerda: Kossuth Lajos utca nyugati oldala, Füredi utca (73-as úttól Kossuth utcáig), Berekháti utca, Lápócai utca, Rákóczi Ferenc utca, Vincellér utca, Hankóczy utca, Óbor utca, Szőlőskert utca, Rizling utca, Óvoda köz, Fecske köz, Veszprémi utca.

Április 27., csütörtök: Homokbánya utca, Sztáhegyi utca, Öreghegyi utca, Sárner János utca, Hegyalja utca, Boróka utca, Levendula utca, Fenyves utca, Kisfaludy utca, Vadvirág utca, Kilátó utca, Szerűskert utca, Simoga köz, Erdőalja utca, Vasút utca, Patak utca, Patak völgyi utca.

Április 28., péntek: Fürdő utca nyugati oldala, Szépkilátó utca, Kőkorsó utca, Rózsa utca, Orgona utca, Árpád utca, Örkény sétány, Sóstói körút, Sóstódombi utca, Kereke-di utca, Hóvirág utca, Forrás utca, 71-es út, Gyöngyvirág utca.

Lomhulladék: háztartásokban, normál háztartási mennyiségben keletkező, olyan nagy darabos, ami nem fér bele a rendszeresített hulladékgyűjtő edénybe például: bútor, ágybetét, kerékpár, székpár, szék, babakocsi, kerti bútor. A szolgáltatást csak az az ingatlanhasználó veheti igénybe, aki rendelkezik közszolgáltatási szerződéssel és díjtartozása nem áll fenn. A lomtalanításra az ingatlanhasználó személyes, postai vagy elektronikus (lomtalanitas@bfhullkft.hu) úton 2023. április 17-ig jelentkezhet. A Kft. munkatársai a lomtalanítás napján 7-15 óra között végzik a lomhulladékok átvételét. A hulladék átadásánál személyesen szükséges jelen lenni az ingatlan tulajdonosnak vagy meghatalmazottjának.

Csopakon a házhoz menő lomtalanítás 2023. április 24.-28. között lesz. A korábbi évekhez hasonlóan zöld hulladék elhelyezhető **2023. április 17-21-ig - hétfőtől csütörtökig 7.30-15.00 óra között, pénteken 7.30-13.00 óra között** a Gazdasági Ágazat telephelyén Csopak, Kishegyi utca 2. (saját beszállítással).

Csopak Község Önkormányzata

Kontrát Károly országgyűlési képviselő: kitűnő közösségek, folyamatos fejlődés

(Folytatás a címlapról)

- Eltelt közel egy év. Hogyan értékeli az elmúlt időszakot? Annak függvényében, hogy a covid járvány mellett, Ukrajnában kitört a háború, mely sajnos most is zajlik. Az energiaárak elszabadultak, magas lett az infláció. A kormánynak és Önnek már nem először kell megbirkóznia ilyen nagy nehézségekkel.

- Régi mondás, hogy a magyarok összetartása a bajban mutatkozik meg a leginkább. S tudjuk, hogy a mögöttünk álló nehéz évek után most azt jósolják, hogy az előttünk állók sem lesznek könnyűek, de egyet ne felejtünk: Ez a kormány, Orbán Viktor vezetésével már többszörösen bebizonyította, hogy – ellentétben az ellenfeleivel – képes kezelni a kihívásokat. Mindenki láthatja, hogy óriási nyomás nehezedik Magyarországra, hiszen bele akarnak minket sodorni a háborúba. Azt akarják, hogy csatlakozzunk a háborúpárti országokhoz. Azonban mi továbbra is a béke oldalán maradunk. Számunkra továbbra is a magyar emberek az elsők. Kiemelten támogatjuk a családokat, megvédjük a nyugdíjakat, megóvjuk a munkahelyeket és támogatjuk az új létrehozását is.

- Azt tudom jól, hogy az Ön szívéhez az Alsóörs, Csopak, Felsőörs, Lovas és Paloznak mikró régió is nagyon közel áll. Szívesen jön el egyes rendezvényekre, beruházások átadására. Nagyon sokat dolgozik azért, hogy a térség folyamatosan fejlődjön. Néhányat elmondana ezekről, hogy mi minden történt az elmúlt egy évben a községekben?

- A szívemhez mind a 45 település nagyon közel áll. Mindegyik térségnek megvan a maga szépsége és bája. Ahogy mondani szoktam, én mindenkinek a képviselője vagyok, így nem is kérdés, hogy ahova hívnak, oda szívesen elmegyek. Nehéz kiemelni néhány fejlesztést az említett települések tekintetében, de gondoljunk például a felsőörsi általános iskolára, ahol megépült az új közösségi tornaterem és a tanterem is, az Alsóörs-Felsőörs között kialakított kerékpárútra, a



Varázserdőre, az épülő csopaki általános iskolára, a paloznaki közösségi házra, vagy a Lovason megújult belterületi utakra, és még sorolhatnám. Ezek mind-mind azt bizonyítják, hogy a magyar kormány nem hagyja magára a kistelepüléseket. A Magyar Falu Programnak köszönhetően évről évre fejlődnek a települések, javul a helyiek életminősége.

- A választások előtt, de most is szíven viseli a választókerülethez tartozó városok, kisebb falvak életét. Nagyon sok helyen tart fogadóórát, elmegy megtekinteni a folyamatban lévő beruházásokat, egyeztet a polgármesterekkel, civil szervezetek vezetőivel. Honnan ez a mérhetetlen nagy munkabírás?

- Az emberek szeretete és támogatása erősít engem. Nagyon sok erőt ad az, hogy tudom mindig számíthatok a családomra, barátaimra, munkatársaimra és ez visszafelé is igaz. Ahogy az előbb is fogalmaztam én mindenkinek a képviselője vagyok, és minden nap azon dolgozom, hogy a hozzám fordulókat kéréseit, problémáit a legjobb tudásom szerint segítsen, megoldjam, mert ez a feladatom. Nagyon jó látni, hogy 2014 óta – mióta ennek a

választókerületnek vagyok a képviselője – milyen sok eredményt értünk el közösen. Úgy gondolom, hogy összefogás nélkül ezek nem valósulhattak volna meg. Minden település nagyon büszke lehet a lakóira, melyeken összetartó és segítőkész emberek élnek.

- Ha éppen nem dolgozik. Mivel tölti a szabadidejét?

Tavaly ősszel született meg unokánk, István Richárd, aki már öt hónapja ragyogja be a családuk mindennapjait. Szívesen fedezük fel együtt Magyarország természeti kincseit, köztük kiemelten a Balatont is. Csodálatos a tónak ez a sokszínűsége. Érdemes itt megállni, megpihenni, és aki teheti, szánjon rá időt, hogy megismerje ezt az évezredes nyugalmat, hogy maga is része lehessen ennek a csodának, ha csak egy-egy órára is.

- Térjünk vissza egy kicsit a munkájához! Milyen év vár Magyarországra, azon belül is a választókerülethez? Mit kíván az öt község állandó lakosainak, nyaralótulajdonosainak a településeket szerető embereknek?

- Mindannyian azt kívánjuk, hogy mihamarabb vége legyen a szomszédunkban dúló háborúnak. A községek lakosainak és nyaralótulajdonosainak először is jó egészséget kívánok, legyen a 2023-as év sikereiben gazdag, eredményekkel teli, és legyen sok örömmük a választókerület megkapó tájaiban, szépségiben, a Balatonban. Mint említettem nem lesz könnyű az előttünk álló időszak, de Magyarország Kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy megvédje a magyar embereket, mert számunkra ők az elsők. Szuverenitás, szabadság, teljes foglalkoztatás és családok támogatása. Ezeket a nagy célokat 2023-ban a várható nehéz körülmények közepette sem akarjuk föladni. A választókerületi lakók a jövőben is számíthatnak a segítségemre. A munkát folytatjuk! Hajrá, Veszprém kettes számú választókerület! Hajrá, Magyarország!

Szendi Péter

Jelentős támogatást kap az iskola

Magyarország Kormánya további 664 millió forint támogatást biztosít a Csopaki Református Általános Iskola felújításához.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt azzal a kéréssel fordult hozzám Tislér Géza nagytisztelendő úr és Ambrus Tibor polgármester úr, hogy a jelenleg is zajló felújítás során nem várt költségek jelentek meg, így a befejezéshez további támogatásra van szükségük. Nem volt kérdés, hogy mindent megteszek azért, hogy a gyermekek, az iskola dolgozói minél hamarabb birtokba vehessék a megújult intézményt. A kemény munka meghozta a sikert, hiszen Magyarország Kormánya az eddig elnyert 300 millió forintos támogatáson felül további 664 millió forintot biztosít a felújításhoz.

Ahogy eddig is, ezután is számíthatnak rám! Hajrá, Csopak! Hajrá, Veszprém 2-es választókerület! Hajrá, Magyarország!

Forrás: Kontrát Károly Facebook oldala



...egy strand ahol hajók kötnek ki és tilos fürdeni...

Az elmúlt napokban, hetekben ismét felerősödött a kommunikáció egy kisebb csoport részéről a csopaki kikötő területmódosításával kapcsolatban. Aláírásgyűjtés, petícióátadás is történt, majd a március 10-i fórumon sikerült a megjelentekkel beszélgetni, elmondani a célokat, várható döntéseket.

Az említett kezdeményezésről csak néhány szót szeretnék ejteni. A megfogalmazott beadvány (kérelem) zavaros, valótlan állításokat tartalmaz, egymástól független ügyeket kapcsol és mos össze, hogy érdemben válaszolni rá szinte lehetetlen (azért majd megpróbálom). Ha hétköznapi emberként olvassa valaki, csak arra jó, hogy jól összezavarja az olvasót. Ha pontról pontra szeretném megválaszolni az állításokat, akkor azt érném el, hogy még kevésbé válna érthetővé az egész ügy.

Ezért ezt nem is teszem. Ellenben megpróbálok, és a jövőben is ez szerint fogok eljárni, nagyon egyszerűen és egyértelműen fogalmazni. Megpróbálok megérteni azokat az aggodalmakat, amelyek a laikus olvasókban felbukkanhatnak, amelyek miatt mégiscsak aláír egy zavaros, céljában érthetetlen petíciót. Én azt megértem, hogy sokan aggódnak a csopaki strandért, félnek attól, hogy csökkenni fog a területe, és még kevesebb területen lesz elérhető a Balaton partja. Akkor tehát nagyon egyértelműen: a strand területe nem fog csökkenni. A csopaki strand nem is itt van.

Kicsit bővebben: a kikötő területének egy része jelenleg „strand” besorolás alatt áll, másik része „zöldterület” besorolás alatt szerepel a helyi építési szabályzatban. A tulajdonos kérése, hogy a kikötőként működő, de „strand” besorolás alatt álló terület (ami ugye soha nem volt valóban strand, remélem, ezt értjük) is legyen „zöldterület”. Tehát egy korábbi hibás besorolást korrigálnánk ezzel. Ezáltal pedig csökken a terület beépíthetősége is, hiszen 10% helyett csak 2%-a lesz beépíthető, ami jelentős különbség. A terület pedig megmarad közhasználat elől el nem zárható területnek. Tehát a csopaki strand területe nem csökken, a Balaton parthoz való hozzáférés megmarad a kikötő területén.

Tájékoztató az ebrendészeti tevékenység, állatvédelmi feladatok ellátásáról

Csupak Község területén 2022. július 1-től az ebrendészeti tevékenység ellátásáért az Olt-Alom Állatvédő Egyesület felel. Az Egyesület 24 órás ügyeleti rendszerben dolgozik, mely alól nem kivétel a hétvége és az ünnepnap sem.

Feladatai az alábbiak:

- kóbor állatok befogása, elhelyezése, egészségügyi ellátása,
- chip olvasása,
- állat gazdához visszajuttatása,
- segítség állatok ivartalanításával kapcsolatban,
- sérült állatok mentése,
- állatvédelmi feladatok.



Az Egyesület elérhetősége:

Telefon: 06-20-591-7212,

E-mail: oltalomallatvedoegyuesulet@gmail.com

Kérjük, hogy kóbor ebekkel, állatokkal, állatvédelemmel kapcsolatban a fenti elérhetőségeket keressék.

*Dr. Szántód Anita sk.
jegyző*

HIRDETMÉNY

Szeretettel felhívjuk a figyelmét, hogy a lejárt sírhelyek megváltására **Balatonfüred Szent István tér 2.** alatt van lehetőség. Szándékát jelezheti e-mailben az alábbi címen: **balatonfuredplebania@gmail.com**. A lejárt sírhelyekkel kapcsolatban az érvényes jogszabályoknak megfelelően tudunk eljárni.

*Balatonfüred
Római Katolikus Plébánia*

A nem egyértelmű, félreérthető „civil” kezdeményezésekkel az a gond, hogy sokakat megtévesztenek. Még olyanok is aláírják, akik más civil szervezeteket vezetnek, ahelyett, hogy utánanéznének a tényeknek. Ismerve a közhangulatot, azokat a szélmalomharcokat, amelyeket a Balaton partján vívnak települések, valahol érthető, ha a csopakiak, nyaralótulajdonosok aggódnak. De továbbra is azt kérem, hogy mielőtt kommunikálnak, konkrét akciókat szerveznek, előbb kérdezzenek vagy legalább nézzenek utána az elérhető tényeknek. Ez különösen vonatkozik azokra, akik felelősséget vállaltak másokért, bizalmat kaptak egy szervezet tagságától!

Ambrus Tibor

A tűzgyűjtés szabályai

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy Csupak belterületén az avar és kerti hulladékok égetése nem engedélyezett!

Külterületen és zártkertekben a tűzgyűjtést a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére kell bejelenteni engedélyezés céljából.

Elérhetősége: E-mail: veszprem.mki@katved.gov.hu

Weboldal: www.veszprem.katasztrofavedelem.hu

Központi telefonszám: 88/620-800

Ügyfélszolgálat: 88/590-628

Jogszálytól eltérő vagy hatósági engedély hiányában végzett tűzgyűjtési tevékenység bírságot von maga után!

Mit tehetünk a zöldhulladékkal?

CSOPAKON a korábbi évekhez hasonlóan **zöld hulladék elhelyezhető 2023. április 17-21-ig - hétfőtől csütörtökig 7.30-15.00 óra között, pénteken 7.30-13.00 óra között a Gazdasági Ágazat telephelyén Csupak, Kishegyi utca 2.** (saját beszállítással).

BALATONFÜREDEN: Zöldhulladék (a növények föld feletti része; avar, fű, faágak, nyesedékek, lomb) az Aszódói úti, volt kommunális szilárd hulladéklerakó telep területén létesült Térségi Komposztáló Telepen (Balatonfüred, Aszódói út, 087/1 hrsz.) helyezhető el, az alábbiak szerint:

Természetes személy ingatlantulajdonosok részére:

Balatonfüreden, valamint Balatonfüred 20 km-es körzetében ingatlanal rendelkező magánszemély, aki hulladékszállítási közszolgáltatási szerződéssel rendelkezik, de lakóhelyén nincs zöldhulladék gyűjtőpont és vagy házhoz menő zöldhulladék gyűjtés, lehetősége van térítésmentesen elhelyezni kezelésre évente legfeljebb 150 kg zöldhulladékot. Az alábbi települések tartoznak ide: Aszódó, Balatonakali, Balatoncsicsó, Balatonhenye, Balatonszepezd, Balatonszőlős, Balatonudvari, Barnag, Csupak, Dörgicse, Kővágóörs, Köveskál, Mencshely, Mindszentkál, Monoszló, Nagyvázsony, Óbudavár, Örvényes, Paloznak, Pécsely, Pula, Révfülöp, Szentantalfa, Szentbékál, Szentjakabfa, Tagyon, Tihany, Vászoly, Vöröstó, Zánka.

Az elhelyezés elengedhetetlen feltétele az utolsó, az ingatlanhoz tartozó, NHKV Zrt.-nak befizetett számla bemutatása, továbbá fényképes igazolvány felmutatása. Amennyiben az elhelyezni kívánt zöldhulladék mennyisége túllépi az éves egyszeri 150 kg-ot úgy a magánszemély a Közszolgáltató által meghatározott díjat köteles megfizetni.

Gazdálkodó szervezet (jogi személy, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező társaság vagy egyéb szerv) a Közszolgáltató által meghatározott díj ellenében helyezhet el zöldhulladékot komposztáló telepen.

Kizárólag PROBIO Zrt. emblémával ellátott zöld zsákban gyűjtött zöldhulladékot minden héten a háztartási hulladék elvitelével egyidőben elszállítja a közszolgáltató.

További információ a zöldhulladék zsák vásárlásáról a közszolgáltató oldalán az alábbi linken érhető el: <http://bfhullkft.hu/>

*Dr. Szántód Anita sk.
jegyző*

Képviselői beszámolók

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint a képviselőknek minden évben legalább egy alkalommal be kell számolniuk az általuk végzett tevékenységről a lakosság számára. A márciusi számban Balogh Balázs alpolgármester, Markó Péter és Simon Attiláné önkormányzati képviselők írtak az újságba. A mostani számunkban Gál Tamás, Tislér Géza és Varga József önkormányzati képviselők beszámolóját olvashatják.



Gál Tamás

2019. évi őszi önkormányzati választáson, első alkalommal kaptam bizalmat a csopaki választó polgároktól. Negyedik éve vagyok tagja a képviselő testületnek és mindhárom (pénzügyi-település fejlesztési és szociális) bizottságnak.

Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a mindennapi munkám során jelentkező helyzetek szorosan összefüggenek a képviselői és bizottsági teendők, megoldandó feladatok, egy részével.

Megválasztásom évében rögtön egy váratlan és mindenkit sokként ért helyzettel a Pandémiával kellett szembesülnöm. Ez számomra jelentősen lassította, nehezítette az új megbízatás napi rutiná tételét. De azt gondolom, hogy segítségemmel, jól megtudtuk szervezni a járvány helyzetben, a község nevelési-oktatási intézményeinek és idős polgárainak ellátását. Napi egyeztetéseket folytattam az intézményvezetőkkel, a falu vezetésével, háziorvosával, és minden nap fogadtam a karanténban ragadt emberek igényeit. Községünket érintő pénzügyi és település fejlesztési feladatokból, igyekszem mindig a rendelkezésemre álló tudásanyag birtokában, a falu számára legelőnyösebb helyzetet kovácsolni. Szociális tennivalók tekintetében, az ellátási feladatok miatt is, számottevő lakossal vagyok napi kontaktban. Akik a tárgyilagosság mellett, gyakran elmesélik mindennapi gondjaikat is. Ezeket a feladatokat különösen szívügyemnek tekintem és igyekszem a lehető leggyorsabban, hatékonyan megoldani. Kis falunk, régi, hagyományosnak tekinthető és új szervezésű rendezvényein is számos esetben vállalom feladatokat, melyeket szívesen hajtok végre. Ezen a területen vannak még rövid és hosszú távú terveim, melyek szintén előkelő helyet foglalnak el a szívemben. Sikernek tekintem a tavalyi évben indult bölcsődénk ellátásának beindítását, ezzel is növelve a fiatal szülők és csöppségek elégedettségét.

Ami a belátható, jövőbeni tennivalókat illeti, kiemelten szeretném ha megvalósulna, számos terv mellett:

A községi strandon a lapostetős ráépítéssel tervezett napozóterasz, mely jelentősen növelné a strandi hasznos négyzetmétert, továbbá plussz bevételi forrást generálna a falunak.

Az új multifunkciós Községi Ház a Kossuth Lajos utcában, melynek legfontosabb első küldetése az, hogy újra összehozza az embereket egymással (pandémia után), valódi baráti kapcsolatokat teremtvé (facebookot elkerülve), továbbá kiváló rendezvény helyszínt biztosítva télen-nyáron, az új ötletek megvalósulásának is.



Tislér Géza

2002 óta vagyok képviselő „szülőfalumban”, s bár életem első néhány évét nem itt töltöttem, életre szóló élményeim ide kötnék. A Szociális Bizottság elnöke és a Településfejlesztési Bizottság tagja vagyok. A Szociális Bizottság tagjaival egyet értésben azon munkálkodunk, hogy csak indokolt esetben szoruljon a község segítségére a kérelmező. Ezért nagy hangsúlyt helyezünk a

kérelmező körülményeinek megismerésére, valós anyagi viszonyaira, családi helyzetének megismerésére: és ezek ismeretében születnek meg a döntések. Községünk kiválóan vizsgázott a Covid idején a közétkeztetés folyamatos fenntartásával és az egyéb intézkedések meghozatalával.

Csopak település képének alakításában fontosnak tartom a környezet és az épített örökség védelmét. Támogatom a szigort a környezetkárosító, természetes környezetünket romboló, az engedélyektől eltérő beruházások esetében. Üdvözlöm a közelmúltban a Balatonpart védelmében hozott településképi határozatainkat.

Bár nem Önkormányzati, de az egész települést érintő korszakos ügy az Egyházközségünk fenntartásában működő iskola felújítása. Vallom, hogy egy ilyen településen, mint Csopak az iskola nem a „reformátusoké” vagy az „államé”, hanem az egész közösség ügyét kell, hogy szolgálja. „Jutalmam, hogy tehetem”: az egykori református diakonisszák (ápolók) jelmondatát az iskola fenntartásával kapcsolatban magaménak érzem.

Eddigi munkánk elismerését látom abban, hogy az iskola felújítása jó reménységgel folytatódhat a szükséges támogatással és így egy több évtizedes álom valósul meg: A Csopaki Református Iskola külsőleg is megújulva és kibővülve várja tanulóit. Ezért: „Soli Deo Gloria” Egyedül Istené a Dicsőség.



Varga József

Ismét eltelt egy év. Köszönöm a település lakóinak, hogy részt vállalhattam képviselőként a munkában és a falu életében. Településfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság elnökeként és a Pénzügyi, Gazdasági, és Ellenőrzési Bizottság tagjaként vettem részt az Önkormányzati munkában. A napi feladatok ellátása mellett a beruházások előkészítésében és megvalósításának ránk

eső részében vettem részt. Beruházásaink célja a településünkön élők, nyaraló tulajdonosok és idelátogatók igényeinek minél jobb kiszolgálása. Intézményeink színvonalának megtartása, emelése is folyamatos támogatást igényel. Az iskola és óvoda mellett kialakult bölcsőde régi vágyam volt, nemcsak unokáim miatt, hanem községünk egyre gyarapodó és fiatalodó lakóinak segítése érdekében. Bízom benne, hogy a szülőknél elértük célunkat. A közlekedéssel kapcsolatos kérdésekben sokat tárgyaltak a bizottságok, fejlődés látszik, de szeretném, ha a jövőben ez még látványosabb lenne.

A képviselő testület a jövőbeni feladatok előkészítésére is költ időt fordított (pl.: faluközpont, napozóterasz). Bízom benne, hogy az anyagi erőforrások is rendelkezésünkre fognak állni. Ezek a döntések, intézkedések (faluközpont) véleményem szerint közösség formálóak lesznek, úgy a fiatalok, mint az idősebbek körében, (napozóterasz) a pihenni vágyók körében.

Fontosnak tartom, hogy intézkedéseink az itt lakók és nyaraló tulajdonosok javát szolgálja. Az épített örökségünket megőrizzük a felnövekedő generációk számára. Továbbra is igyekszem településünket és az itt lakó emberek elvárásait lehetőség szerint kiszolgálni.

Húsvét



Húsvétkor nemcsak Jézus feltámadását ünnepeljük, hanem benne már a sajátunkat is. Krisztus húsvéti világossága életünk, szívünk minden zugába szeretne behatolni, el akarja vinni az elevenséget, a bizalmat a dermedtség és a félelem hegyeire. Húsvét az élet ünnepe. Azt ünnepeljük, hogy az élet már legyőzte a halált, Krisztus győzött a halálon. Az élet erősebb, mint a halál, Krisztust többé már nem lehet elpusztítani.

Az ezzel történő szembesülés eredményeképp nem csak az érzelmeinkben, hanem életünk mélységeiben is megtörténhet a feltámadás. Megtanulhatjuk, hogy újra és újra fel kell támadnunk, ha munkánkban valami sikertelenség, vagy kudarc ér, ha kapcsolatainkban konfliktusok támadnak, ha csalódunk, környezetünkben vagy magunkban. A feltámadás azt jelenti, hogy ismételten felkelünk, ha el-estünk, nem maradunk fekvé. A feltámadás hite azt is jelenti, hogy a Feltámadott mindig, életünk minden pillanatában velünk van.

A húsvétot 50 napon át ünnepeljük, ez az időszak át akarja változtatni a hétköznapjainkat. XVI. Benedek pápa így imádkozott bízattva minket, hogy átéljük húsvét misztériumát: „Urunk, mutasd meg ne-

künk ma is, hogy a szeretet erősebb a gyűlöletnél. A szeretet erősebb a halálnál. Szállj alá modern korunk éjszakáiba és az alvilágba is, és fogd kézen a várakozókat. Vezesd őket a világosságra. Légy velem is a sötét éjszakáimon, és vezess ki belőlük. Segíts engem, segíts miniket, hogy veled együtt szálljunk le a várakozók sötétségébe, akik a mélységből hozzád kiáltanak. Segíts minket, hogy fényedet elvigyük hozzájuk. Segíts minket, hogy kimondjuk a szeretet Igen-jét, mert csak e szeretetből tudunk leszállni, és veled együtt fölemelkedni.” Azon az éjszakán ugyanis Jézus megéli, hogy nemcsak érzelmileg öleli át az Atya őt, hanem egész lényét körülfonja, áthatja őt az élet. Megtapasztalja, hogy élete nem csupán a sajátja, hanem együttlét Istennel és Istenben, ezért nem lehet elvenni tőle. Szeretetből megengette, hogy megöljék, testén megjelennek a szeretet eltörölhetetlen pecsétjei a sebek, örökös közbenjárásként, hogy az Atya látva ezeket mindig irgalmazzon és segítsen minket, hogy békét találjunk ebben a világban és mindenkivel egységben és szeretetben éljünk.

Ezt a misztériumot, ezt a titkot jelenítjük meg a Nagyhéten, szertartásaink segítenek megélni ezt a valóságot. Csupakon Nagypénteken keresztutat járunk 16.00 órakor, Húsvét vasárnap 11.00 órakor lesz szentmise, majd húsvéti ételek megáldására kerül sor. Húsvét hétfőn is 11.00 órakor kezdődik szertartásunk. Mindenkit szeretettel várunk!

Dr. Fodor János
plébános

„Ne féljete!”

„És amikor bementek a sírboliba, látták, hogy egy fehér ruhába öltözött ifjú ül jobb felől, és megrettentek.

De az így szólt hozzájuk: Ne féljete!”

(Márk 16, 5-6.)

A keresztyénység legnagyobb ünnepével, a Húsvétal kapcsolatos evangéliumi beszámoló két megkerülhetetlen fogalma a félelem, és a félelem feloldása, a megszülető hit és remény. Máté evangéliumában a feltámadás első tanúi az asszonyok, akik „félelemmel és nagy örömmel” futnak el a sírtól. Márknál már az is szorongás tárgya, hogy ki hengeríti el majd a sírhoz igyekvő asszonyoknak a követ. Lukácsnál a félelem mellett „leszögeztetett tekintetről” és „tanácstalanságról” olvasunk. János evangélista arról tudósít, hogy Magdalai Mária elfut a sírtól, amint meglátja az elhengerített követ.

Félelem és tanácstalanság: ki ne érezné ezt gyakran nap mint nap ma is? Mi lesz velünk? Hogy alakul a holnap? Mi lesz a munkahe-lyekkel? Mi lesz az egészségünkkel, a szeretteinkkel? – ki az, akit ne foglalkoztatnának nap, mint nap ezek a gondolatok. A félelem tárgya nem egy elvont ok, hanem egy láthatatlan, de mégis mindennél való-ságosabb ellenség. Angelo Patri a XX. század egyik nagy pedagógusa helyesen állapítja meg: „A műveltség arról ismerszik meg, hogy felismerjük, mikor van okunk a félelemre.” A Húsvét nagy csodája, hogy annak résztvevői legyőzik a félelmüket. A félelem ugyanis legyőzhető. A Félelemnek három „halálos” ellensége van. A BÁTORSÁG, a SZERETET és a HIT.

A BÁTORSÁG az az erő, amivel úrrá lehetünk félelmeinken. A bátorság ember voltunk egyik legnagyobb erénye. Ha nem lettünk volna oly sokszor, oly sokféle helyzetben bátrak a történelemben, ma biztos, hogy nem lenne homo sapiens. A félelem tárgya sokszor maga a félelem. Félelem valamitől, amivel eddig még nem találkoztam. Ez nyilvánul meg az elhengerített kőben, az üres sírban az asszonyok tanácstalanságában. A bátorságot folyamatosan építeni kell. A bátorság a lélek önmegerősítése a félelemmel szemben.

A SZERETET a másik „pirulánk” a félelemmel szemben. „A szeretetben nincs félelem, sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet.” áll a János első levele 4,18. versében. A szeretet, ha van, harmóniát teremt, békességet és nyugalmat. Nem csak ember és ember között, hanem egy egész közösségben, faluban, településen is. „Magától” születnek

meg ilyenkor a szeretet gyógyító gyümölcsei. A félelem megbénít, elsötétít, a szeretet felszabadít.

És harmadjára, a legfontosabb, hiszen mindennek ez az alapja, a HIT. Tudjuk, hogy mit jelent a kiszolgáltatottságban és szorongásban a hit: *Mindent*. A hit ilyenkor az egyedüli híd a jelen bizonytalansága és a jövő lehetőségei között. A vallásos hit nem illúzió, vagy hamis ábránd, hanem belső egyensúly, ami erőt ad ahhoz, hogy szembe tudjunk nézni félelmeinkkel. A hit erejét és az Isten ígérete iránti bizalmat élék át az asszonyok és a tanítványok Húsvétkor és éli át a világ azóta is több mint kétezer éve.

HITET, SZERETETET és BÁTORSÁGOT kívánok mindenkinek ezen a Húsvéton egy olyan mottóval, ami gyakran díszítette korábbi hívő nemzedékek otthonainak falát:

„A félelem kopogtatott:

A hit nyitott ajtót.

Odakint nem volt senki.”

2023. Húsvétján
Tislér Géza lelkész

Húsvét 2023. Csupak Paloznak Református Társegyházközség

- Nagyheti esti alkalmak iskolásaink közreműködésével a templomban, utána vásár az udvarban hétfőtől szerdáig április 3-5. 18 óra.
- Nagycsütörtök: Igeliturgia és Úrvacsora 18 órakor a Gyülekezeti házban.
- Nagypéntek: Istentisztelet a Kórus szolgálatával 18 órakor a Gyülekezeti házban.
- Húsvét vasárnap Istentisztelet Úrvacsorával a templomban 11 órakor.
- Húsvét hétfő 11 órakor Legátus szolgálata a Gyülekezeti házban.

Áldott Húsvéti Ünnepeket kívánok!

Tislér Géza lelkész

Március 15-i megemlékezés

Csopakon a kultúrházban március 14-én délután emlékeztek meg a 175 évvel ezelőtti márciusi napra, amikor elkezdődött a 1848-49-es forradalom- és szabadságharc. Az idei évben is nagyszabású megemlékező előadással készült a Csopaki Református Általános Iskola 5. osztálya.

Az ünnepi műsor után Ambrus Tibor polgármester mondta el ünnepi gondolatait, amelyben kiemelte: 1848 március 15-ei forradalom emléknapja talán a legszebb nemzeti ünnepünk. Egyszerre érezhetjük győztesnek magunkat a forradalommal, és érezhetünk büszke keserűséget a dícsőségesen elbukott szabadságharc miatt.



Polgármester úr beszéde után a megemlékezők az esős idő ellenére fáklyás felvonulással a Hősi emlékműhöz mentek, ahol az Önkormányzat, az intézmények és civil szervezetek képviselői helyezték el



a megemlékezés koszorúit, virágait. A megemlékező ünnepi műsor a Szózat közös elneklésével zárult.

Földi Gábor

Gondosóra program



Önkormányzatunk is felvállalta a **Gondosóra Program** népszerűsítését és segítségét a programban részt venni szándékozóknak. A **Gondosóra Program** a 65 év feletti idős polgáraink biztonságát, róluk való gondoskodást szolgálja. **0-24 órában elérhető diszpécser központtal**, kontakt személyek részvételével valósulna meg, ahol a kontakt személyek lehetnek családtagok vagy közvetlen környezetben élők, vagy akár hivatásos gondozók.

A Gondosóra egy készülék, amelyen a gomb megnyomásával használja azonnal kapcsolatba tud lépni a program munkatársaival. A program elterjesztésére ismertető programot szervezünk az érintetteknek.

Ambrus Tibor polgármester

Idén is lesz Településszépítő Nap



Civil szervezetek által néhány éve ültetett virágzó mandulafasor

Értesítjük, hogy településünk lakosai számára

TÜDŐSZŰRŐ

vizsgálatot tartunk.

A szűrés helye és ideje:

POLGÁRMESTERI HIVATAL PARKOLÓJÁBAN

2023. ÁPRILIS 18., 19.

8.20 – 12:00, 12:45 – 18.15

Kérjük, hozza magával TAJ-kártyáját, személyi igazolványát, lakcímkártyáját!

A vizsgálat lehetőséget ad a TBC mellett egyéb mellkasi betegségek időben történő felismerésére.

Javasolt minden 40 év feletti lakos számára.

Panasz nélkül is lehet beteg!



Változatos programok az elmúlt évben, javában készülődik az idei esztendőre a Kertbarát Kör



A Kertbarát Kör, a tavalyi év során sikeresen megrendezte a hosszú évek alatt kialakult hagyományos rendezvényeinek nagy részét.

Márciusban egy nyilvános programmal kezdtük az évet, melyen Markóné Nagy Krisztina tartott egy növényvédelmi előadást majd tanácsadást. Ezt követően mag csereberére is lehetőség volt. Májusban rendbe tettük az Olaszrizling tanösvényt, ami már hagyományosan a Kertbarát Kör helyszíne a tavaszi településszépítő akcióhoz kapcsolódóan. Főzőcsapatunk részt vett a júniusi csopaki Bor és halünnepen, ahol tapasztalt szakácsaink ismét nagyon jó eredményt értek el. Programjaink ősszel folytatódtak. Kertbarát Kör családi napunkat október első hétvégéjén, csodaszép időben a Plul malom kertjében rendeztük meg. Halászlé, túros csusza, csopaki borok és házi sütemények gondoskodtak jólétünkről. Tavalyi év során, mint korábban is, tagjaink is erősítették az őszi faluszépítő programot. Pannonhalmi kirándulásunk ismét egy nyilvános program volt, melyre tagjainkon kívül velünk tartottak más helyi és paloznaki civilszervezetek tagjai is. Idegenvezető kíséretében látogattuk végig a román kori bazilikát, a gótikus kerengőt, a monostor barokk épületeit, a klasszicista könyvtárat. Ezt követően pedig a főapátság pincészetében tettünk egy vezetett látogatást, ahol megnézhettük, hogy Európában is ritkaság számba menő gravitációs technológiával, hogyan dolgozzák fel az apátság



ültetvényein termelt szőlőt. A falukarácsonyon zártuk évünket, ahol megvendégtük tagjainkat, barátainkat a hagyományosan kiemelkedően finom forralt borunkkal és vendégváró süteményekkel. Nemcsak a jól sikerült programjaink tették széppé, sikeressé a 2022-es évet Kertbarát Körünknek. Nagy örömeinkre voltak a növekvő számú tagjelentkezések is.

2023-ban, hosszú évek után, a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesülettel karöltve sikerült az ökumenikus szőlővessző-szentelést újra felélesztünk szakrális programként. A programon környékbeli szőlősgazdák szép számmal vettek részt és hozták el szőlővesszőiket és a szentelést követő újbor mustrára boraikat. Következő, tagok részére szervezett programunk az Év Balatoni Gazdasági épületének látogatása, mely elismerést a balatonszőlősi Balogh Pincészet nyert el. Nyilvános programunk az áprilisa tervezett növényvédelmi előadás és palántavásár lesz. További programjaink között lesz még borverseny, a hagyományos Olaszrizling tanösvény takarítása, részvétel különböző közösségi programokon, szakmai kirándulás és névadónk, Sáner János halálának 120 éves évfordulójára is készülünk. Szívesen várjuk körünkbe a további jelentkezőket - állandó lakosokat és nyaralókat is, hogy velünk tarthassanak a 2023-ban megrendezésre kerülő programjainkon.

Aradi Anita

Sáner János Kertbarát Kör metszésbemutató

Március 4-én, gyönyörű tavaszi délután, két év kényszerszünet után a Sáner János Kertbarát Kör folytatva az immár több mint 20 éves hagyományt, ismét metszésbemutatót szervezett, és mint legutóbb, ismét Petrányi István kertbarát kör tagtársunk gyümölcsösében.

Nagy örömeinkre velünk voltak barátaink a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesületből, és eljöttek hozzánk más érdeklődők is. A metszésbemutató évről-évre nyilvános és természetesen ingyenes rendezvényünk. Minél többen vagyunk, annál érdekesebb és hasznosabb az eszmecsere, remélem, a gyümölcsfáknak is, hiszen mint tudjuk a metszés mikéntjében sem értünk teljesen egyet és nem egyformán gondoljuk helyesnek a metszést, a lombkorona alakítást a gyümölcsfáknál.

A gyümölcsös megkímélése érdekében a metszőolló azért csak egy jó kézben maradt, a Veszprémi Mezőgazdasági Zrt. kertészmérnöke, Lukics Dávid kezében, aki nem csak metszésbemutatót, hanem metszőolló bemutatót is tartott. Ámultunk és kicsit irigykedtünk a méregdrága, teleszkópos, akkumulátoros metszőollót látva, amivel igazán gyorsan, könnyedén, létra nélkül lehet nyesegetni az ágakat, csak tudja az ember, hogy melyiket hol, és legyen némi önmérséklete. Dávid szót ejtett a klímaváltozás káros hatásait elleni védekezésről is, hogyan viselik gyümölcsfáink a szárazságot, a melegeket, új kártevők felbukkanását, lehet-e, érdemes-e új, mediterrán fafajokkal kísérletezni vagy válasszuk a hazai ellenállóbbakat. Nem könnyű dönteni, a fákat nem lehet egyik napról a másikra csereberélni.

A szakmai vitákban vagy éppen egyetértésben még két kiváló szakember társult hozzánk: Menyhárt Géza kertészmérnök és Molnár Zoltán a Petrányi Pincészet szőlésze és pincemestere. Hozzászóltak, véleményét



Fotó: Varga Kende

cseréltek és kérdeztek a kertbarátok is, a kérdésekre a szakemberek készségesen és türelmesen válaszoltak. Mivel a metszésbemutatót ott rendeztük, ahol legutóbb, megfigyelhettük a tudatosan és előrelátóan metszett gyümölcsfák koronáinak fejlődését, láthattuk, hogy a természet is úgy gondolta-e a fejlődést, mint az ember. Itt és most hála Istennek igen, sajnos – vagy szerencsére (?) – ez nem mindig és mindenütt van így. A metszésbemutatót követően házigazdánk a Petrányi Pincészet kiváló borával, Menyhárt Géza különlegesen finom barack pálinkájával kínálta a résztvevőket, alkalmat adva ezzel pohárral a kézben folytatni a beszélgetést gyümölcsökről, szőlőről, borról és gyümölcspárlatokról, mert ezek nélkül mi értelme lenne a metszésnek? Az idén is köszönünk mindent a házigazdánkknak és a kiváló szakembereknek.

Kovalóczy György

Újabb érmekkel indult a versenyszezon a csopaki Hullámtörők Taekwon-do Klub számára



Március 11-én a Veszprém Aréna Sport- és Rendezvénycsarnok adott otthont a Magyar ITF Taekwon-do Szövetség 2023. évi magyar bajnokságának. A legrangosabb hazai versenyen 36 csapat részvételével 351 versenyző lépett pástra, hogy összemérje tudását a többi versenyzővel.

A 2022-ben 10. éves fennállását ünneplő Hullámtörők 12 főből álló csapata ezúttal is megörvendeztette a helyszínen a kisebb szektor méretű versenyző- és szurkoló táborát, és összesen 3 bronzérmet, egy ezüstérmet, és egy aranyérmet – vele együtt értelemszerűen a magyar bajnoki címet – szerzett. Nagy gratuláció a fantasztikus eredményekhez, egyúttal köszönjük Csopak Község Önkormányzatának, valamint a csopaki Mandulavirág Gyógyszertárnak a klub működéséhez, folyamatos fejlődéséhez nyújtott támogatását!

Gábor Farkas
klubvezető

„A Nő, akinek csak megszületni volt könnyű”

A nemzetközi nőnap alkalmával az idei évben március 6-án este köszöntötték a csopaki hölgyeket a Református Általános Iskola tornacsarnokában, amit Csopak Község Önkormányzata rendezett meg.

Ambrus Tibor polgármester köszöntőjének elején elmondta, jól tudjuk, hogy a hölgyeknek mennyire jól esik, amikor ünnepeljük őket, egy kis virággal és ajándékkal kedveskedünk nekik a Nőnapon. Március 8-a is azok közé a napok közé tartozik, amit nem szabad elfelejteni, majd egy kis rövid történettel kedveskedett:

„- Apa, mi az, hogy férfi?”

- Az egy olyan ember, aki erős, mindent kibír a családjáért, oltalmazza őket, gondoskodik róluk, szereti őket...

- Apa, én is olyan férfi szeretnék lenni, mint anya...”

Kedves hölgyeim, férfinek lenni és férfinek érezni magunkat egy csodálatos dolog, de ezt Önök nélkül nem tudnánk, és nem lenne rá lehetőségünk. Hiszen az önök varázslatos műve, hogyha mi ki tudunk teljesedni a férfiúi mivoltunkban. A varázslat sikeréhez pedig mi azazal tudunk hozzájárulni, hogy mindent megteszünk azért, hogy Önök nőnek érezhessék magukat. Emiatt is kell aláhúzásokkal, felkiáltójelekkel, kiemelésekkel felhívni a saját figyelmünket a mai napra. Tisztelt csopaki hölgyek, kedves hölgykollégák, engedjék meg, engedjétek meg, hogy képviselőtársaim, hivatalunk és önkormányzatunk férfi dolgozóinak nevében, nagy szeretettel köszöntsem önöket, köszöntselek benneteket nőnap alkalmából.

Polgármester úr ünnepi gondolatai után az est meglepetés műsora következett a színpadon, Détár Enikő és Sztárek Andrea zenés színházi estjének örvendhetek mindazok, akik elfogadták a meghívást. A Nő, akinek csak megszületni volt könnyű... hatalmas sikert aratott Csopakon.

Fődi Gábor

Csülökkel töltött sertéskaraj

Hozzávalók: 8 szelet rövidkaraj, kb. 1,2 kg főtt, füstölt csülök, 1 kis üveg ecetes torma, 5 dkg Rama margarin, 2 púpozott evőkanál liszt, 2 dl tej, 1 tojás sárgája, fél citrom leve só, bors, kevés cukor; a panírozáshoz: liszt tojás zsemlemorzsa; a sütéshez: olaj.



Elkészítés: Elkészítjük a torma krémet: felforrósítjuk a margarint, a lisztet világosra pirítjuk benne, majd a tűzről levéve a tejjel felöntjük, simára keverjük, ízesítjük sóval, borssal, cukorral, és sűrűre főzzük. Végül hozzákeverjük a tojás-sárgáját és a fél citrom levét. Ha kihűlt, beleöntjük az üveg ecetes tormát, és habosra keverjük. A kihűlt főtt csülköt kicsontozzuk és felkockázzuk. A karajszeleteket kiklopfoljuk, sózzuk, borsozzuk, és kevés zsiradékon mindkét oldalát rövid ideig elősütjük. Ezután minden hússzeletre tormakrémet púpozunk, és a csülökhússal betakarjuk, majd feltekerjük. Ha szükséges, összetűzzük. Az így elkészített csomagokat hagyományos módon panírozzuk, és bőségesen forró olajban kisütjük. Bármilyen köret illik hozzá.

Jó étvágyat kívánok!

Gál Tamás
mesterszakács

Március 8-án a Nemzetközi Nőnapon világszerte a hölgyeket ünneplik

Ebben az évben ez a nap szerdára esett – a szerdai nap a Csopak Nyugdíjas Klub klubnapja – így természetes volt, hogy ezen a napon nőnapra összejövetelt szervezzünk 15 órai kezdettel a Civil Ház udvarán.



Délelőtt a klub asszonyai közül néhányan finom pogácsát sütöttek, hogy a délutáni „ünneplés” alatt legyen friss harapnivaló. A kezdésre szép számmal érkeztek a nyugdíjas társaink, akik elfoglalták helyüket az udvarra kihelyezett padokon. Dr. Horváth Imréné elnök asszony köszöntője és rövid tájékoztatója

után a klub férfi tagjai közös énekléssel és versekkel köszöntötték a megjelent hölgyeket. Ambrus Tibor, Csopak Község polgármestere is vendégünk volt, aki kedves köszöntő szavai mellé egy-egy cserép virággal is megajándékozta klubunk hölgy tagjait. A vidám hangulathoz Nádasi Elemér tangóharmonika játéka és éneke is hozzájárult. A kellemes zeneszó, az ízletes pogácsa, a finom frissítők mellett hamar vi-

dám hangulat alakult ki. A csárdás dallamainak felcsendülése több társunkat a „parkettre” csábított. Többen táncra perdültünk, majd vidám közös tánccal ünnepeltünk. Ezek után közös énekléssel fejeztük be a délutánt. Köszönjük a szervezők-



nek, polgármester úrnak, férfi klubtársainknak, és nem utolsósorban Nádasi Elemér úrnak ezt a felejthetetlen délutánt.

Nagyné Ani

Az 1848-as szabadságharc, a magyar huszárok ünnepe az óvodánkban

Ebben az évben is színes tevékenységekkel készülődünk a gyerekekkel a nemzeti ünnepünkre, mindhárom csoportunkban.



Fotó: Niederhoffer Edina

Óvodásaink számára a hagyományok, az ünnepek a közös játékon, a népmeséken, népi hagyományokat felelevenítő mondókákon, dalos játékokon keresztül elevenedtek meg.

Míg a kisebbek örömmel utánozták a lovalgató mondókákat, a nagyobbak dalok ritmusára meneteltek játék közben, és a legnagyobbak az „Adj király katonát” játékot játszották a végső győzelemig az udvaron. A sok mese, vers, könyv nézegetés közelebb hozta a gyermekek képzeletéhez a magyar huszárok korát. A nagyokkal hosszasan beszélgettünk a régmúlt időről, összehasonlítva korunk változásával. Korábbi séták alkalmával már megcsodáltuk a településen az 1800-as években épült házat. Örömmel fedezték fel az ünnepi zászlókat az utcákon.

A katonásdi, a kard a fiúkat nagyon foglalkoztatta, de azért a lányokkal közösen is festettek, lányokkal együtt táncoltak, eljátszva a huszárok toborzását. Az átélt élményekről színes alkotásokat készítettek, rajzaikon megjelentek az ünnep jelképei, a kokárda, magyar színű zászló, virágok, várak, katonák. A hagyományokhoz hűen minden csoportban készítettek a gyerekek nemzeti színű alkotásokat, mellyel felkerestük a Hősök Emlékművét. A közös ünnepségen a nagycsoportosok az egész óvodát bevonták a körjátékba, éneklésbe, majd a csoportok külön is bemutatták egymásnak a tanult dalaikat, verseiket. Végül feldíszítettük az emlékművet a kicsik madárkaival, középsősök papír huszárjaival, és a nagyok tulipánjaival. Így éltük meg a nemzeti ünnepet a gyermekeinkkel, erősítve bennük a lakóhelyükhöz, szülőföldjükhöz való kötődést.

*Csetényiné Szolnoki Ildikó
óvodapedagógus*

Csopak Nyugdíjas Klub április havi programja

- Április 4. kedd 9:00 óra:** Elnökségi ülés. Helyszín: Civil Ház.
- Április 4. kedd 15:00 óra:** Senior örömtánc. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 5. szerda:** Veszprémi kirándulás a Kolostorok völgyébe, Chikán András vezetésével. Utazás egyénileg, találkozó Veszprémben az autóbusszpályaudvaron 13 óra 45 perckor. Utána együtt indulunk a városnéző körútra.
- Április 11. kedd 15:00 óra:** Senior örömtánc. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 12. szerda 15:00 óra:** Közgyűlés. Helyszín: Csopak Kultúrház.
- Április 14. péntek 14:00 óra:** Gyógytorna. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 18. kedd 15:00 óra:** Senior örömtánc. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 19. szerda 15:00 óra:** Az idősek biztonsága. Szekeres Kornél rendőr őrnagy előadása. Helyszín: Csopak Kultúrház.
- Április 21. péntek 14:00 óra:** Gyógytorna. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 25. kedd 15:00 óra:** Senior örömtánc. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.
- Április 26. szerda 15:00 óra:** Költészet Napja. Vendégünk Aranyosi Ervin költő lesz. Helyszín: Csopak Kultúrház.
- Április 28. péntek 14:00 óra:** Gyógytorna. Helyszín: Mandulavirág Óvoda tornaterme.

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civil házban, igény szerinti napokon és időpontban. A foglalkozásokat és azok programját a szakkörök szervezik. Pénztár és könyvtár minden szerdán 13 óra 45 perctől 14 óra 45 percig a Civil Házban.

Elnökség

Aranydiplomát kapott Dr. Tarnai Dezső állatorvos

Minden egyes orvosi munka, eset kihívással jár, de a mai napig szívesen csinálja. Egy igazi állatorvos nem is létezhet úgy, hogy az otthonában ne legyenek házi kedvencek. Lujzi, az tízéves magyar vizsla és Mici és Mazsola a befogadott macskák üdvözlőnek a gyönyörű tavaszi időben.

Dr. Tarnai Dezső januárban töltötte be 75. életévét, több mint ötven éve praktizál, de a mai napig szívvel-lélekkel gyakorolja hivatását. Tavaly ősszel kapta meg az aranydiplomáját, melyre nagyon büszke és megatódott Dr. Sótonyi Péter, az Állatorvostudományi Egyetem rektorának levelén. „Rendkívül sajnálom, hogy egészségi állapota miatt nem tette lehetővé, hogy részt vegyen az egyetem tanévnyitó ünnepségén és nem tudta aranydiplomáját személyesen átvenni. Mellékeltem megküldöm az oklevelet, valamint az önök tiszteletére kiadott jubileumi évkönyvet, melyhez ezúton is szívből gratulállok, mind a magam, mind az egyetem vezetősége nevében”. – Sajnos az akkori betegségem miatt nem tudtam személyesen átvenni az aranydiplomát, pedig szerettem volna ott lenni. Nagyon megatódottam, amikor postán elküldték nekem. Ilyenkor az emberben óhatatlanul felelevenedik az elmúlt ötven év, bevallom elérékenyültem – kezdi Dr. Tarnai Dezső, miközben kutyáját simogatja. Hálát ad a Jóistennek, hogy a mai napig dolgozhat. Számára ez nem munka, hanem hivatás. Törökszentmiklóson született, 5 éves volt, amikor szüleivel Balatonarácsra költöztek. A Lóczy Lajos Gimnáziumba járt, kezdetben szentül meg volt a győződve arról, hogy angol-orosz szakos tanár

lesz. Az érettségi előtt azonban egyre több cikket, könyvet olvasott az állatorvoslásról, mindig is szerette az állatokat, a biológiát, a kémiát. Ekkor határozta el, hogy felvételizik Budapestre, az Állatorvos-tudományi Egyetemre, ahová előfelvétellel került be. Egy évet dolgozott a Veszprémi Állatkórházban, Dr. Paál Sándor mellett, akire a mai napig tisztelettel emlékszik vissza.

1972-ben végzett az egyetemen,



a diplomaosztó utáni héten volt az esküvője. Felesége, Éva akkor már harmadik éve tanított Csupakon, akinek szülei szintén pedagógusok voltak, évtizedekig okították a csopaki gyerekeket. A nászútról visszatérve a katonai behívó várta. – Azért volt nagy a meglepetés, mert az egyik szememmel tompalátó lévén szakszolgálatos besorolásom volt. A katonai parancsnokságon gyorsan megnyugtattak, „elvtárs, a disznókat, teheneket egy jó szemmel is el fogja találni az injekciós tűvel!”. Ekkor már sejtettem, hogy ez egy speciális hadiszolgálat lesz. Az is lett! 1972 őszén tört be az országba a száj- és körömfájásjárvány. A súlyos helyzetben nyolcvan, frissen vagy 1-2 éve végzett állatorvos hívtak be katonának, hogy dolgozzunk a járványvédelemben. Jómagam két nap laktanyaélet után az ország legkeletibb csücskében találtam magam, és ahogy a járvány terjedt, fél év múlva Győr mellett fejeztem be „katonai pályafutásomat”. Nagyon sokat dolgoztunk. Volt itt karanténvezetés, állatok tömeges kiirtása, védőoltások megszámlálhatatlanul – emlékszik vissza Dr. Tarnai Dezső. 1973-ban Tótvázsonyba költöztek, a katonaság után a Nemesvámosi Petőfi MGTSZ ottani üzemegységében kezdett dolgozni. A gazdaság fokozatosan növekedett, a végén Alsó-örstől Dörgicséig terjedt a területe. 1978-ban szarvasmarha-egészségügyi szakállatorvosként is diplomát szerzett. 1993 táján a tótvázsonyi üzemegység állatállománya felszámolásra került. Ebben az időben már a Tótvázsony-hidegkúti Önkormányzat állatorvosaként dolgozott. 1995-től a Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Alomásra került élelmiszer-higiénikusnak. 48 évesen élelmiszer-higiénikus szakállatorvos diplomát szerzett, majd ezt követte a közigazgatási szakvizsga. 2012-es nyugdíjazásáig dolgozott ezen a területen, különböző beosztásokban. A hatósági munka mellett a napi praxis sem maradt el, délután, este, hétvégén gyógyította az állatokat. – Sok éve Magyarországon már szabad állatorvos-választás van, ami azt jelenti, hogy az állattartó maga dönthet arról, hogy melyik állatorvoshoz viszi az állatát vagy kit hív ki. Ez a választás is bizalmi elven alapul, a tulajdonos dönt, kihez fordul. 1998-ban költöztünk vissza Csupakra. Amióta csak magánállatorvosként dolgozom, sokkal könnyebben be tudom osztani a munkát. Főleg Csupakról és a környező településekről keresnek meg az állattartók. Van olyan tulajdonos, akihez 30-40 éve járok vissza gyógyítani. Nagy örömmel tölt el, hogy vejem Dr. Bernát Balázs, Dr. Szauer Rita és Dr. Pintér Luca a Vahur Állatorvosi Rendelőt lelkiismeretesen viszik, így Csupak szerencséjére elmondhatja, hogy van egy állatorvosi rendelője, ahol minden feltétel adott ahhoz, hogy házi kedvenceinket elvigyük. Vejemmel nincsen szakmai féltékenység, sokszor konzultálunk közös esetekről. Az meg külön örömmel tölt el, hogy lányom is segít neki – zárta szavait Dr. Tarnai Dezső, miközben megyünk ki az udvarra és megmutatja gyümölcsfáit, amit tegnap metszett.

Szendi Péter

Virágos Csupakért 2023

A Virágos Magyarorszáért mozgalommal párhuzamosan Csupak Község Önkormányzata meghirdeti a „Virágos Csupakért 2023” környezetszépítő versenyt!

A verseny célja a rendezett, virágos településképpé megjelölés és megtartása, valamint az ingatlanulajdonosok ösztönzése a cél elérése érdekében. A versenyre a csopaki ingatlanulajdonosok



Fotó: Nagy Zsuzsanna

április 15-ig nevezhetnek, majd a jelentkezők kertjeit a szakmai zsűri előzetes egyeztetést követően augusztusban fogja előre megadott szempontok alapján értékelni.

Bírálati szempontok:

- Gondozottság, mennyire látszik a rendszeres kertgondozás
- A beültetett növények minősége és esztétikai együtthatása
- Összhang a környezettel, őshonos növények, stílus harmóniája az épülettel, a környezettel, a terepviszonyok kihasználtsága
- A kert hatása az utcaképre
- Kreativitás, kertépítő elemek használata

Pályázni a „Jelentkezési Adatlap” benyújtásával lehet nyomtatott formában vagy elektronikus formában az alábbi linken található kérdőív kitöltésével. Az adatlap személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Titkárságán, vagy letölthető az önkormányzat honlapjáról: www.csopak.hu. A pályázatot 2 példányban kell benyújtani. A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó nevét, postacímét, telefonszámát, e-maíl címét, a pályázaton részt vevő ingatlan címét. A pályázathoz mellékelni kell legalább 1 darab fényképet a nevezni kívánt helyszínről. A nyomtatott pályázat benyújtásának helye: Csupak Község Önkormányzata, Csupak, Petőfi Sándor utca 2. A borítékon kérjük feltüntetni: „Virágos Csupakért 2023”. A verseny első három helyezette az Önkormányzat által felajánlott díjat kap.

Rádlí Alexandra

Naprakészen Csopakról

Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csopakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon: Friss képek, hangulatok:

Instagram @csopakhivatalosoldala

Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**



Aktuális hírek:

www.csopak.hu

Videós tartalmak:

www.csopak.tv

Aplikációnk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is: **Csopak smart app**

„Csopak... mert szeretem”



Legyen színes a Húsvét!

VARÁZSOLJUK DÍSZESSÉ A FÁTI!
EBBEN AZ ÉVBEN IS VÁRJUK
SZERETTEL A SZEBBNÉL SZEBB
TOJÁSOKAT A STRANDON
TALÁLHATÓ TOJÁSFÁNKRA!

HOZZON MINDENKI AKÁR NÉVEL,
ÉVSZÁMMAL ELLÁTOTT TOJÁST, ÉS
HELYEZZE EL A TOJÁSFÁRA.

KELLEMESEN ÜNNEPEKET
KÍVÁNK!



Gyász hírek

Varga Imréné
életének 81. évében elhunyt

Podráczky János
életének 87. évében elhunyt.

Őszinte részvétünk a gyászoló családoknak!



IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Szerkesztő: Szendi Péter, e-mail cím: szendipeti@gmail.com
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetők, közvetíthetők a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:

Lapzárta: minden hónap 20.



Hirdetési lehetőség

Hirdetésfelvétel: a szerkesztőség címén vagy a +87/799-100 telefonszámon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu e-mail címen.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.